FLEKTROTECHNIKA IA. ALGEBRA
Zadania z I 1 II terminu.

1. Zaznacz na plaszczyznie zespolonej zbior
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2. W zbiorze liczb zespolonych C rozwiaz réwnanie

3. Sprawdz czy macierz A =
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jest macierza nieosobliwa.

4. Rozwiaz podany uktad réwnan metoda eliminacji Gaussa
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5. Dane jest odwzorowanie liniowe
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Wyznacz jadro i obraz tego odwzorowania oraz podaj ich wymiary. Czy odwzorowanie L jest

epimorfizmem?

6. A) W zbiorze liczb zespolonych rozwiaz réwnanie (z + 2)*

B) Zaznacz na plaszczyZnie zespolonej zbior

7. a) Podaj definicje macierzy odwrotnej do macierzy A.

b) Niech A, B beda nieosobliwymi macierzami kwadratowymi stopnia n (n € N).
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prawdziwos¢ ponizszych zdan. Wszystkie odpowiedzi uzasadnij.
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(1) Jezeli macierz B jest macierza odwrotna do macierzy A, to macierz AT jest macierza

odwrotna do macierzy

BT.

(2) Macierz kwadratowa A jest odwracalna wtedy i tylko wtedy, gdy macierz A3 jest odwracalna.
(3) Jezeli macierz A jest macierza kwadratowa, to detA - detA=" = 1.

8. Dane sa macierze A =

Wyznacz macierz odwrotna do macierzy A, a nastepnie macierz X spetiajaca réwnanie

A2X =2BT.
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9. a) Sformutuj twierdzenie Kroneckera - Capellego. Na jego podstawie okresl ilo$¢ rozwiazan
ponizszego uktadu réwnan.

b) Jezeli uktad ma rozwiazanie, wyznacz je.

2 + y + 2z + 3t + u = 2
r + y + z + + w + u =0
x + z + + w = 1
x + 2z + 2t - w = 2

10. Dla odwzorowania liniowego
L:R® =R L(z,y,2) = (—2,x + 4y, 2z + 8y)
wyznacz jadro i obraz oraz podaj ich wymiary. Czy odwzorowanie L jest monomorfizmem.

11. Podaj definicje iloczynu wektorowego. Oblicz pole réwnolegloboku rozpietego na wektorach
u=(—-1,-2,3)iv=(1,0,2).

12. A) W zbiorze liczb zespolonych C rozwiaz réwnanie 2% + 6(1 + )% = 5.
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B) Wyznacz modut i argument gléwny liczby zo
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13. Dane sa macierze A= | 1 2 1 [orazB=|2 1 0
2 3 2 0 -4 3

Wyznacz macierz odwrotng do macierzy A, a nastepnie macierz X speliajaca réwnanie A(X+
B) = I, gdzie I oznacza macierz jednostkowa.

14. Dla odwzorowania liniowego
L:R* =R, L(z,yz)=@—y+z2r—2y+2z—2+yy—1)
wyznacz jadro i obraz odwzorowania oraz ich bazy i wymiary.

15. Rozwiaz podany uklad rownan metoda eliminacji Gaussa

r — 2y + 3s + t = 1
2 — 3y + 2z + 8 + 26 = 3
r — 2y + 2z + 3s — t = 1
Y + 35 + 5 = 0

r — 2y + 5s 4+ 8 = -1

16. a) Jaka macierz nazywamy macierza nieosobliwa?

b) Niech A, B beda macierzami kwadratowymi stopnia n. Oceni prawdziwosé ponizszych zdan.
Wszystkie odpowiedzi uzasadnij.

(a) Zachodzi réwnoéé (A — B)? = A? — 2AB + B%

(b) Zachodzi réwnosé det(BA) = det(AB);

(c) Jezeli A, B sa odwracalne, to A + B jest odwracalna.

17. (8pkt.) Sprawdz, czy wektory (1,0,2), (1,—1,6) oraz (0, —1,4) generuja przestrzeri R>.

18. Podaj definicje iloczynu mieszanego wektoréw w przestrzeni R?. Wyznacz objetosé czworodcianu
o wierzchotkach P, = (1,1,1), P, = (—=1,0,1), P3 = (5,6,7), P, = (2,3,1).



